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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,

dostává se Vám do rukou první výtisk našeho zpravodaje v roce 2009. Tak 
jako v předcházejících letech jsme Vás prostřednictvím zpravodajů informovali 
o dění v naší obci, tak i v tomto vydání se dočtete, co se již událo a co připravu-
jeme.

Kromě kulturních a sportovních akcí, které se připravují, za zmínku stojí 
nahrazení odcizené sochy sv. Jana Nepomuckého kopií, na původní místo v ulici 
Zemědělské, kterou zhotovil sochař docent Teplý z Olomouce. Její vysvěcení je 
přislíbeno brněnským biskupstvím na pátek 15. května 2009.

Ve zprávě matrikářky se dočtete, že loni v naší obci zemřelo o třetinu více 
spoluobčanů, než se narodilo dětí. Tento problém se netýká jen naší obce, ale 
je společným problémem celé naší vlasti. Je nutné, aby i naše zastupitelstvo se 
tímto problémem zabývalo, a pomáhalo starším spoluobčanům zajišťovat dů-
stojné stáří. V současné době je podána žádost na ministerstvo pro místní rozvoj 
o dotaci na výstavbu sedmi pečovatelských bezbariérových bytů, které by měly 
být postaveny nad parkovištěm kulturního domu. Finanční náklady na výstavbu 
tohoto zařízení představují částku kolem 7 mil. korun. 

Jak jsem uvedl v jednom z minulých čísel zpravodaje, nejdůležitější akcí 
v naší obci i nadále zůstává vybudování nové splaškové kanalizace v ulicích 
Nová a Jiráskova. Je na ni zpracována projektová dokumentace, vydáno stavební 
povolení a hledáme vhodný dotační titul, jehož prostřednictvím bychom pokryli 
rozpočtovanou částku 40 mil. korun. Po položení kanalizace se může konečně 
přistoupit k opravám komunikací v těchto ulicích.

Samozřejmě se budou v obci i nadále provádět další potřebné opravy a drob-
né stavby pro potřeby našich občanů. 

Chci poděkovat všem, kteří se v loňském roce podíleli na organizování spor-
tovních, kulturních či jinak naší obci prospěšných akcích a věřím, že vzájemná 
spolupráce a pochopení, nás bude provázet i v tomto roce 2009.

Karel Brym, starosta   



2 HERALT 3HERALT

Od 15. května 2009 můžeme opět říkat U Jána

Už uběhlo sedm roků od krásných oslav výročí založení obce, přesněji 780 
let od první historické zmínky o naší obci. Naskýtá se nám další možnost oslavy 
významné události obce.

Zastupitelstvo obce se rozhodlo uspořádat slavnost u příležitosti žehnání 
sochy svatého Jana Nepomuckého. Je to příležitost k ohlédnutí do naší krásné 
historie, k době, kdy náš lhotský mlynář Jiří Fiala dal z vděčnosti k Bohu a lásky 
k lidem – našim rodákům, zhotovit překrásnou barokní sochu nejvíc známého 
českého světce, která zdobí většinu vzácných mostů a také křižovatek a cest Ev-
ropy, patrona pravdy a tajemství, mučedníka, kněze Jana Nepomuckého. Barokní 
socha z roku 1780 byla neobyčejně krásná, zvláště po svém restaurování v roce 
1992 akademickým sochařem Petrem Bortlíkem, takže byla díky aktivitám naší 
občanky Marie Borůvkové vyhlášena kulturní památkou. Je nám líto, že jsme 
o tento umělecký skvost přišli, proto jsme rozhodnutím zastupitelstva dali zho-
tovit novou, z podobného přírodního materiálu – pískovce, ve stejné velikosti 
a přibližné podobě. 

K slavnostnímu odhalení sochy sv. Jana slíbil požehnání sídelní biskup 
Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle v předvečer svátku svatého Jana Nepomuckého 
15. května 2009. Slavnost začne v 16 hodin průvodem duchovních z fary do 
kostela svatého Jiljí. Pokračuje pontifikální mší svatou. Kolem 17. hodiny se 
před kostelem zformujeme do průvodu, ve kterém se za doprovodu Doubravěnky 
přemístíme k soše svatého Jana. V průvodu by neměli chybět krojovaní, zástupci 
našich organizací ve svých uniformách a také zástupci místních firem. 

Po shromáždění na konci Zemědělské ulice bude socha odhalena a požehná-
na biskupem. Po slavnostním aktu se už soukromně přemístíme do kulturního 
domu, kde bude za doprovodu cimbálové hudby volná zábava.

Tato významná slavnost je příležitostí k pozvání příbuzných a známých ro-
dáků. Vaše nabídky k obohacení programu obecní slavnosti zašlete prosím na 
elektronickou adresu zbraslav@volny.cz nebo na telefon 546 453 198.

Dále prosíme, aby se přihlásily dívky ve věku od 2 let a mladé maminky, 
které chtějí ozdobit slavnostní průvod v kroji. Přihlaste se prosím osobně nebo 
telefonicky (546 453 271) u Lenky Večeřové do 15. dubna 2009 (z důvodu rezer-
vace kroje).  Za zastupitelstvo Vladimír Večeřa

POZOR ZMĚNA TEL. ČÍSLA
Praktický lékař MUDr. Hana POKORNÁ ' 530 505 645
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ZPRÁVA MATRIKÁŘKY ZA ROK 2008
V naší obci se v roce 2008 narodilo 11 dětí, z toho 10 chlapců a 1 děvče: 
Martin Hvězda, Natálie Peichlová, Tadeáš Kozák, Filip Krejčí, Šimon Mohel-
ský, Václav Horák, Lukáš Pavlíček, Tadeáš Váňa, Jakub Alexa, Vojtěch Strašák, 
Michal Griebler. 

 
Před Obecním úřadem ve Zbraslavi byly uzavřeny 3 sňatky.
Občané Zbraslavi uzavřeli 9 sňatků mimo Zbraslav.
V kostele sv. Jiljí byly uzavřeny 3 církevní sňatky.

FINANČNÍ SBÍRKA 
na sochu sv. Jana Nepomuckého

Obec Zbraslav vyhlašuje sbírku na pořízení kopie sochy sv. Jana Nepo-
muckého, která byla odcizena v roce 2003. Sbírka byla zahájena 4. února 
2008 a bude trvat po dobu tří let. Předpokládaný náklad na opravu sochy 
je 300.000 Kč.

Způsob poskytnutí finančních prostředků:
– převodem na bankovní účet č. 4200140145/6800, v. s. 282910, zříze-

ný pro tento účel
– do pokladniček, které budou na obecním úřadě a v kostele
– sběrnými listinami, které budou v kanceláři obecního úřadu. 
V případě potřeby vystaví Obec Zbraslav potvrzení o peněžním daru. 
Zastupitelstvo obce věří, že nejen zbraslavská veřejnost finančně pod-
poří tento počin, protože socha sv. Jana Nepomuckého již od roku 1780 
neodmyslitelně patří k naší obci. 

Text z podstavce, který zůstal zachován na původním místě:
JA JSEM WIERNI

TÉTO OBCE
U BOHA MOCNI

ZASTUPCE
ZROWNA DO OSADI

WIDIM
NEPRAVOSTI
NENAWIDIM
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Diamantovou svatbu oslavili manželé: 
Věra a Josef Prokešovi 
 
Ve Zbraslavi zemřelo17 občanů: 
Pavlína Burešová, Květoslava Dolníčková, František Pirochta, Bohdan Hron, 
Lenka Stodůlková, Milada Tlustá, Ludmila Kalábová, Stanislav Svoboda, 
Josef Havránek, Rudolf Bádr, Anděla Podškupková, Věra Sedláková, Růžena 
Ištoková, Vítězslav Jelínek, Filomena Sedmíková, Blažena Majerová, Růžena 
Ošmerová. 

Kroniku pro občanské záležitosti vede pan Jaroslav Hvězda.
Recitace při obřadech: žáci Základní a Mateřské školy ve Zbraslavi.
Hudební doprovod: Mgr. Luděk Strašák Ph.D.

V loňském roce jsme uvítali v obřadní síni setkání bývalých žáků školy, ročník 
1953.
K životním jubileům bylo zasláno 93 blahopřání.

K 31. 12. 2008 měla obec Zbraslav 1210 obyvatel.
Nejstarší ženou v obci je paní Marie Bartošková – ročník 1916.
Nejstarším mužem je pan Oldřich Dominik – ročník 1923.

Rok 2008
Občané Zbraslavi  počet obyvatel

1. 1. 2008  1202 
odhlášeni 12 
přihlášeni 26
narozeni 11
zemřeli 17
31. 12. 2008  1210

Jana Brychtová, matrikářka

INFORMACE Z VEŘEJNÉ SPRÁVY 

Co je Datová schránka?
Datová schránka je jakési elektronické uložiště, které je určeno k doručování 

dokumentů orgánů veřejné moci a naopak k provádění podání vůči těmto orgá-
nům.
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Od kdy a kým budou využívány?
Od 1. července 2009 budou systém ze zákona využívat orgány veřejné moci, 

jednoduše řečeno všechny úřady, soudy a další instituce, včetně neziskových 
organizací, a také právnické osoby zapsané do obchodního rejstříku. Ostatní 
veřejnost si je může zřídit v případě zájmu. 

Budou sloužit k realizování podání vůči veřejné správě a doručování zpráv 
veřejné správy subjektům uvedeným výše. Zavádí je zákon o „elektronických 
úkonech a autorizované konverzi dokumentů“ č. 300/2008 Sb. Účelem datových 
schránek je zvýšení efektivity veřejné správy – dochází k odbourání papírové 
korespondence a zrychlení jednotlivých řízení (v důsledku institutu vyzvednuté 
zásilky – tj. každá doručená zásilka je po lhůtě … považována za vyzvednutou). 
S ohledem na efektivitu uvedené komunikace a snížení papírové administrativy 
řeší uvedený zákon i konverzi dokumentů mezi papírovou a elektronickou podo-
bou. Obě verze jsou tedy napříště rovnocenné. 

Zákon č. 300/2008 Sb. nově zavádí institut vyzvednuté zásilky. Doručování 
do datových schránek je zaručené (existuje jistota, že byla zpráva vložena do 
konkrétní schránky). Proto zákon umožňuje takto vloženou zásilku považovat po 
uplynutí lhůty 10 dní za vyzvednutou bez ohledu na skutečnost, zda se tak stalo 
či ne (jedná se o výhodu pro formu dnešních doporučených dopisů, kdy se řada 
správních řízení zdržuje „uháněním“ adresáta, aby si je vyzvedl). 

POZOR! Doručení má stejnou právní účinnost jako zásilka do vlastních 
rukou, tedy konec obálkám s červeným pruhem. 

Jaký je proces datové schránky?
Rozhodnete se ze své datové schránky odeslat podání (například žádost na 

stavební úřad)? 
1.  Prostřednictvím svojí datové schránky vyberete adresáta, kterému má být 

doručena. 
2.  Systém připojí k datové zprávě tzv. kvalifikované časové razítko (informace 

o čase odeslání) a dodá ji do datové schránky osoby, kterou jste označili jako 
adresáta.

3.  Systém zároveň oznámí vám – odesílateli, že datová zpráva, kterou jste ode-
slali, byla dodána do datové schránky adresáta. 

4.  Zároveň systém vyrozumí adresáta, že do jeho datové schránky byla dodána 
nová zpráva. (Toto vyrozumění provede například tím, že odešle e-mail na 
jeho elektronickou adresu.)

A to je všechno. Datová zpráva se tedy pohybuje „uvnitř“ systému, pouze 
mezi datovými schránkami. Směrem „ven“ jde pouze vyrozumění o doručení.
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Jak spolu souvisí kontaktní místo Czech POINT a datová schránka?
Czech POINTy zájemcům zprostředkují – kromě již běžných služeb – pří-

stup do datové schránky. Pracovník na přepážce za poplatek dokument z datové 
schránky vytiskne, nebo naopak donesený dokument zkonvertuje do elektro-
nické podoby, opatří elektronickým podpisem a odešle danému orgánu veřejné 
moci. 

Kdo může a kdo musí mít datovou schránku?
Datovou schránku mohou bezplatně získat fyzické osoby, nepovinná je také 

pro podnikající fyzické osoby, naopak zřízení pro právnické osoby je povinné 
a totéž platí pro orgány veřejné moci. 

Kde získáte více informací?
V pracovních dnech v době od 9.00–17.00 hod. můžete své dotazy volat na 

číslo 270 005 200. Na otázky vám také odpoví prostřednictvím ePoradny na 
http://www.datoveschranky.info.; http://www.egovernment.cz/schranky

Novinky v Czech POINT
Výpis z Katastru nemovitostí
Výpis z Obchodního rejstříku
Výpis z Živnostenského rejstříku
Výpis z Rejstříku trestů
Přijetí podání podle živnostenského zákona (§ 72)
Žádost o výpis nebo opis z Rejstříku trestů podle zákona č. 124/2008 Sb.
Výpis z bodového hodnocení řidiče (také na pobočce České pošty, s.p.)
Vydání ověřeného výstupu ze Seznamu kvalifikovaných dodavatelů
Podání do registru účastníků provozu modulu autovraků ISOH

Upozornění
Výpisy, které získáte na kontaktních místech Czech POINT, jsou primárně 
určeny pro použití na území České republiky. Použití listin v zahraničí se řídí 
různými pravidly a v případě, že budete pro vaši listinu vyžadovat tzv. super-
legalizaci nebo apostilizaci, je nutné získat ji u vlastníka dané agendy (např. 
výpis z KN na příslušném katastrálním pracovišti, výpis z RT přímo na Rejst-
říku trestů).

Roman Smekal
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2009

Po deváté se naší obcí 
prohnala smršť koledníků, 
kteří v barvách České kato-
lické charity vybírají na ty 
spoluobčany, kterým štěstě-
na nebyla tolik nakloněná. 
A tak Melichar, Baltazar 
a nemůžeme zapomenout 
ani na Kašpara, obcházeli 
s pokladničkami domy v naší 
obci, prosili o dary pro jiné 
lidi a psali na dveře domu 
své znamení, které má při-
nést pokoj tomuto domu.
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Jak se rozdělují peníze ze sbírky? 
● 65 % výnosu sbírky se vrací zpět do míst, kde byly peníze vykoledovány, 

v našem případě se jedná o Charitu Brno-venkov, která pečuje především 
o hospic v Rajhradu

● 15 % výnosu sbírky podpoří projekty diecézních Charit 
● 10 % výnosu sbírky putuje na podporu charitních projektů humanitární a roz-

vojové pomoci v zahraničí 
● 5 % výnosu sbírky jde na podporu projektů Charity ČR 
● 5 % výnosu sbírky je určeno na režii sbírky

Ve Zbraslavi a přilehlých vesnicích se pohybovalo celkem 14 zapečetěných 
pokladniček, kterým propůjčilo své nohy více než 40 dobrovolníků a dobrovol-
nic různého věku. 

Navzdory postupující hospodářské krizi se ve Zbraslavi vybralo nejvíc peněz 
v celé historii sbírky, a to úctyhodných 39 tisíc Kč a nějaké drobné. Ve farnosti 
Zbraslav, kam patří ještě Újezd, Stanoviště a Ludvíkov, se vybralo téměř 65 tis. 
Kč, což je druhý nejlepší výsledek za posledních 9 let. O něco více se vybralo jen 
v roce 2005 po katastrofální vlně tsunami v Indickém oceánu.

Jak jsem již napsal, 65% výnosu sbírky zůstává Charitě Brno-venkov, která 
dále rozděluje peníze na svoje projekty a projekty místních charit, obcí a farností 
v regionu. Aby obce měly šanci čerpat tyto peníze, musí připravit projekt pro lidi 
v tíživé životní situaci a tento projekt potom musí být vybrán pro financování 
Charitou Brno-venkov. Pokud byste, milí čtenáři, měli nějaký tip na to, jaký 
projekt v sociální oblasti by mohl být uskutečněn u nás a v našich podmínkách, 
dejte vědět autorovi článku nebo na obecním úřadě.

Všem, kteří darovali svůj dar při Třikrálové sbírce, ale hlavně těm, kteří po 
sbírce chodili, patří velký dík. Lustr

Výsledky Tříkrálové sbírky v letech 2001–2009 
ve farnosti Zbraslav
Historický přehled

2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009
Ludvíkov 3750 4750 5100 4800 4900 3850 4150 2450 2100
Stanoviště 14606 9014 11820 11892 12857 12448 12330,5 15065 13722
Újezd 8647 4187 8209 8950 9538 9470 8524 9350 9751
Zbraslav 28569 11580 34909 30319 38497 31899 35405 36040 39265
FARNOST 55572 29531 60038 55961 65792 57677 60409,5 62905 64838
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VOSTATKE

Jednadvacátýho hónora, tak, jak be to mělo bét, hokončile plesovó sezóno 
vostatke. Letos to belo zrovna deset let, co trocha zbraslavskéch pod záštitó vo-
becního hóřado vobnovilo toto tradico, kerá v naši dědině dycky bela.

Pro letošek do průvodo maškarád po dědině přebel vobecni medvěd, takže 
nás belo vokolo dvaciti. Teďka sme chceli hodělat srando dule na dědině, hale 
nejak se tam nechcelo vodevirat. Hale večir se vokázalo v kulturáko vic než dvě 
stovke lido, masek belo vokolo vosumdesáti. Te bavile na sálo skoro do roz-
břesko. K hópání téch, keří tam beli, hrál na varhane Martin Tesařuj z Hójezda 
a na harmoniko litostrovské Pepik Trnkuj.

Kdo se pamatuje, pravy vostatke končivale v hótery, tak se letos hokončile 
v hospodě Ho Králů.

Jménem pořadatelů děkuji Vám, kteří jste přispěli k udržení této tradice 
a doufám, že jí zůstanete věrni i 13. února 2010. Samozřejmě už teď zveme 
i ostatní spoluobčany.

Lenka Večeřová

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Touto cestou bychom Vás občany chtěli informovat o problematice poplatků 
za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů, a to nejen z hlediska problematiky v naší obci. 

V současné době je připravována novela zákona č. 565/1990 Sb., o místních 
poplatcích, kterou bude mimo jiné řešena právě sazba poplatků za odpad, která je 
tvořena ze dvou částí, první je částka pevná a druhá variabilní, která se odvíjí od 
nákladů na netříděný komunální odpad vyúčtovaný obci firmou zajišťující svoz 
a další nakládání s odpady. Zákonem by měla být od roku 2010 navýšena právě 
pevná část poplatku, čímž by při součtu došlo k navýšení poplatku až na 1250,- 
Kč na osobu a rok. Od 1. ledna 2009 došlo také ke snížení sazby DPH ze základní 
na sazbu 9 %, týká se však pouze svozu odpadu a ne likvidace na skládce, je tedy 
třeba co nejlépe definovat množství sváženého odpadu. Co z toho tedy plyne pro 
obec a samozřejmě pro občana?

Pro naši obec zajišťuje svoz odpadu společnost Technické služby Velká Bí-
teš, s.r.o., tato společnost zajišťuje svoz pro mnoho dalších obcí, kde byl zaveden 
známkový systém. Tento model funguje tam, kde se opravdu odpad třídí. Svozo-
vá společnost provedeným průzkumem zjistila, že komunální odpad je ze 60% 
tvořen plasty, tedy není patřičně vytříděn. Zastupitelstvo naší obce proto na do-
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poručení svozové společnosti rozhodlo pro zavedení tohoto systému také u nás. 
Tedy jedna známka pro popelnici o objemu 110 litrů bude přidělena domácnosti 
do 4 osob. Zřejmým cílem našeho snažení je, aby obyvatelé třídili odpad, tedy 
odpadu netříděného bude méně a nižší bude poplatek za služby svozové společ-
nosti. Do současné doby totiž obec každý rok doplácí na svoz a likvidaci odpadů 
ze svého rozpočtu částku kolem 150.000,- Kč.

Než bylo o zavedení systému rozhodnuto, zastupitelstvo se tímto velmi váž-
ně zabývalo a během diskuse byla řešena také otázka domácností, kde je pouze 
jedna osoba, která bude mít k dispozici stejnou popelnici jako domácnost čtyř 
osob. Není však z technického hlediska možný systém, kdy by občan měl před 
svým domem popelnici o přesně stanoveném objemu tedy v našem případě 27,5 
(30) litrů na osobu.

V naší obci byl tedy zaveden systém, který bude během roku 2009 ve zkušeb-
ním provozu, je proto předčasné dělat jakékoli hodnocení a závěry. Do současné 
doby jsme zaznamenali několik negativních názorů, ale převážná většina byla 
pozitivního charakteru. 

 Za zastupitelstvo Roman Smekal 

COMUNITY POLICING
Zpráva o bezpečnostní situaci ve služebním obvodě za rok 2008 

Na základě nařízení vlády České republiky číslo 397/92 Sb. ze dne 
10. 6. 1992, dle ustanovení § 3 odstavce l, p ř e d k l á d á m Obecnímu úřadu 
ve Zbraslavi „Zprávu o bezpečnostní situaci ve služebním obvodě za rok 2008“.

Do působnosti OOP v Rosicích spadá v rámci územního regionu Brno-ven-
kov územní celek o rozloze cca 211,5 km2, spadající do katastrálních území 
celkem 28 obcí, v nichž bydlí více než 30 tis. obyvatel.

V roce 2008 bylo na Obvodní oddělení Policie ČR Rosice podáno celkem 
1554 různých podnětů a oznámení, kde vzniklo podezření z porušení zákona. 
Z tohoto počtu bylo 547 podnětů prošetřeno jako trestný čin a ostatních 1007 
skutků bylo šetřeno jako přestupek. Ze statistiky trestných činů vyplývá, že 
do současné doby je znám pachatel u 188 trestných činů a 339 skutků zůstává 
neobjasněno a ve 20 případech se nepotvrdilo porušení zákona, týká se to např. 
pracovních úrazů či náhlých úmrtí, k nimž jsme byli přivoláni. Další rozbor 
ukazuje, že 416 trestných činů směřovalo proti majetku – krádeže, poškozování, 
podvody a další; dále 48 trestných činů bylo na úseku ochrany zdraví a veřejného 
pořádku – napadení, neplnění vyživovací povinnosti, porušování domovní svo-
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body či práv k domu apod. a zbylé trestné činy se týkají problematiky dopravy 
– jízda pod vlivem alkoholu nebo drog, řízení vozidel v době zákazu řízení nebo 
bez řidičského oprávnění.

Z celkového počtu 1007 přestupků bylo nejvíce přestupků, celkem 513, 
spácháno na úseku dopravy, kdy 459 přestupků bylo vyřešeno na místě ulože-
ním blokové pokuty a dalších 108 přestupků bylo oznámeno k projednání ve 
správním řízení. Dalších 261 přestupků směřovalo proti majetku, kdy se jedná 
o drobné krádeže věcí a poškozování majetku se škodou do 5.000,- Kč, dále 216 
přestupků narušovalo občanské soužití či veřejný zájem – např. fyzické nebo 
slovní napadání či jiné schválnostní jednání, narušení veřejného pořádku, po-
dávání alkoholu nezletilým anebo pokousání psem. Zbylých 17 přestupků bylo 
odloženo, protože nebylo shledáno protizákonné jednání. U 253 přestupků se 
doposud nepodařilo zjistit pachatele.

Dále bylo zdejšími policisty zpracováno 1417 dalších písemností, evidova-
ných jako čísla jednací. Nejvíce se v daném případě jednalo o různé prověrky, 
např. 293 prověrek osob pro povolení zbrojního průkazu či pro trestní řízení, 
195 prověrek pobytů osob např. pro soudy či jiné policejní útvary. Dále jsme 
doručovali 173 písemností, většinou tam, kde Česká pošta neuspěla. Ostatní čísla 
jednací se týkala např. ztrát registračních značek, ztrát osobních dokladů a mno-
ha jiných služebních úkonů. 

Rozbor dopravní nehodovosti byl zpracován na celé teritorium Brna-venko-
va, v r. 2008 zde bylo zaznamenáno celkem 2004 dopravních nehod, při nichž 
došlo k 17 smrtelným úrazům, těžce zraněných bylo 36 a 401 osob utrpělo lehká 
zranění. Na Rosicku byly 2 dopravní nehody se smrtelným zraněním – v květnu 
u Domašova a v červenci u Příbrami. Celková materiální škoda při dopravních 
nehodách na Brně-venkově činí 92.370.600,- Kč. Z hlediska nejčastějších příčin 
bylo nejvíce, tedy 1173 nehod, způsobeno nesprávným způsobem jízdy, 360 
nehod zavinila nepřiměřená rychlost a 284 nehod vzniklo při nedání přednosti 
v jízdě. Alkohol při nehodách byl zjištěn u 91 viníků, dalších 112 nehod bylo 
zaviněno střetem se zvěří.

Nyní se budu věnovat podrobnému rozboru výše uvedených údajů ve vztahu 
k obci Zbraslav.

Z celkového počtu 547 trestných činů (dále jen TČ) bylo v obci Zbraslav 
evidováno 22 TČ, kdy u 10 skutků byl zjištěn pachatel.

Z podrobného rozboru vyplývá, že 14 skutků bylo směřováno proti majetku: 
10x krádež, 2x poškozování cizí věci, 2x podvod. Dále byly šetřeny tři trestné 
činy na úseku dopravy – jízda bez řidičského oprávnění a po jednom výtržnictví, 
nebezpečné vyhrožování, pytláctví a také byl v obci prověřován pokus sebevraž-
dy.
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V rámci přestupkové agendy bylo v roce 2008 ve Zbraslavi evidováno 
8 přestupků, z čehož činí 5 případů proti majetku a po jednom případu proti 
občanskému soužití, proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu a řízení 
pod vlivem alkoholu.

V průběhu roku 2009 bude i nadále ze strany policistů Obvodního oddělení 
Rosice věnována zvýšená pozornost prevenci v oblasti dozoru nad bezpečností 
silničního provozu, nadále budou prováděny dopravně bezpečnostní akce s cílem 
snížit počty dopravních nehod a zvýšit bezpečnost při provozu na pozemních 
komunikacích. Rovněž bude kladen důraz na kontroly restaurací s cílem zamezit 
podávání alkoholu mladistvým a nezletilým osobám. 

prap. Zdeněk Hort, inspektor obvodního oddělení 

Obvodní oddělení Policie ČR Rosice radí, pátrá, 
informuje...

S příchodem nového roku 2009 přišla i řada změn zákonů a vyhlášek, mnohdy 
se v tom člověk i těžko orientuje. Tyto změny jsou prezentované a diskutované 
v různých médiích, v tisku, televizi i rozhlasových pořadech. Někde jsou brány 
pozitivně, jinde zase na nich shledávají nejasnosti a pochyby. Mnozí posluchači 
či čtenáři se pak v těchto změnách špatně orientují. Taky jsem byl dotazován 
jedním řidičem na povinnost vozit v autě „Záznam o dopravní nehodě“. Tato po-
vinnost zde uložena není, jedná se spíše o doporučení. Od 1. 1. 2009 je v zákoně 
stanoveno, že při dopravní nehodě (DN) s celkovou škodou na každém jednotli-
vém vozidle do 100.000,- Kč, není povinnost k nehodě přivolat Policii ČR. Pro 
zjednodušení dám příklad: první auto zabrzdí na značce „stop“, druhé auto do něj 
narazí zezadu, třetí jede motocykl, neubrzdí a narazí do 2. auta. Na 1. autě je škoda 
95.000,- Kč, na druhém 80.000,- Kč a na motocyklu 90.000,- Kč, řidič druhého 
vozidla a motocyklu jasně nedodrželi bezpečnou vzdálenost a jsou viníky. Viníci 
jsou známi, nevznikla škoda dalšímu subjektu, jen přímým účastníkům, Policii 
nevoláme. Ušetříme tím na případných pokutách, nemusíme zbytečně čekat na 
příjezd „nehodovky“ (někdy to bylo i víc jak hodinu), a nedostaneme „trestné“ 
body. Postačí vyplnit „Záznam o dopravní nehodě“, v příp. potřeby je i možno 
třetího účastníka dopsat na volný list, pokud o něm budou zapsány všechny údaje, 
které pojišťovna v jednotlivých kolonkách „záznamu“ požaduje. Pojišťovna pouze 
prověří údaje uvedené v „Záznamu o DN“ a určí viníky, z jejichž zákonného po-
jištění se bude škoda hradit, nemá právo přidělovat „trestné body“. Podmínkou je, 
že při této DN nedošlo ke zranění osob či k jiné škodě „další osoby“ (tím je myš-
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len veřejný majetek, např. sloup elektr. vedení, dopravní značka, svodidla apod., 
anebo jiný soukromý či firemní majetek, jako je zeď kolem továrny, plot zahrady 
či odstavené vozidlo, kde není přítomen majitel). Pokud se ale řidiči po DN sku-
tečně nedokážou dohodnout anebo jsou spory ohledně výše škody, je v nezbytném 
případě možno příjezd policie na místo DN požadovat. Dále je třeba žádat příjezd 
Policie ČR tehdy, když je zřejmé, že některý z účastníků je pod vlivem alkoholu 
či omamných látek, nebo když účastníci DN nejsou schopni svými silami zabez-
pečit plynulost silničního provozu kvůli zatarasené vozovce. Tiskopis „Záznam 
o dopravní nehodě“ je důležitým dokladem pro pojišťovny a v případě následných 
dodatečných nesrovnalostí po nehodě i cenným dokladem pro jednotlivé účastní-
ky. V případě, že vyjde najevo, že k DN došlo, Policie ČR nebyla přivolána a „Zá-
znam“ jste nevyhotovili, mohlo by se v daném případě jednat o přestupek se sankcí 
až 2.000,- Kč, či s možností věc projednat ve správním řízení s pokutou o něco 
vyšší, v krajním případě byste se mohli vystavit podezření ze spáchání pojistného 
podvodu. Proto bych všem doporučil tiskopis „Záznam o dopravní nehodě“ vozit 
v autě, nic neváží, mnoho místa nezabere a v příp. nutnosti jej budete mít kdykoli 
k dispozici. Pokud jej nemáte, vyzvedněte si tiskopis u svého pojistitele na po-
bočce příslušné pojišťovny, případně nabízíme možnost obrátit se na e-mailovou 
adresu OOP Rosice (boooprosi@mvcr.cz) a požádat o zaslání vzorového tiskopisu 
na vaši e-mailovou adresu. 

Málo známá je také informace, že za poplatek řádově do 10.000,- Kč si od 
podzimu loňského roku mohou „hříšníci“ po absolvování kurzu bezpečné jízdy 
na zkušebním polygonu v Mostě „odmazat“ tři body.

A nyní nabízím informace o závažnějších trestných činech za období od po-
slední vydání zpravodaje nejen na teritoriu naší obce:

Zbraslav 
20. 9. 2008 – poškozený zámek a dveře u budovy bývalé pálenice v obci Zbra-
slav, která se nachází pod hřbitovem, do objektu nebylo vniknuto a nebylo nic 
odcizeno, škoda 500,- Kč.

30. 9. 2008 – neznámý pachatel uzavřel na jméno občana Zbraslavi, samozřej-
mě bez jeho vědomí u společnosti T-Mobile Czech Republic, a.s. zákaznickou 
a účastnickou smlouvu, škoda 1.091,- Kč.
 
3. 10. 2008 – u základní školy a na ulici Nová se volně pohybovalo několik koní 
bez dozoru, škoda nevznikla, oznámeno k projednání u správního orgánu. 

4. 10. 2008 – poškozená skleněná výloha prodejny potravin na ulici Šlapalova, do 
prodejny potravin nebylo vniknuto ani nebylo nic odcizeno, škoda 8.000,- Kč.
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20. 10. 2008 – po vytlačení okenního křídla vnikl pachatel do hudební zkušeb-
ny v dřevěné přístavbě za základní školou a odcizil hudební zařízení, škoda 
5.500,- Kč

7. 11. 2008 – po vyhnutí sekčních garážových vrat vnikl neznámý pachatel do 
garáže, která je součástí rodinného domu na ul. Zemědělská, dále poškodil dře-
věné okno a dveře, z domu ale nic neodcizil, škoda 50.000,- Kč.

19. 11. 2008 – na ul. Šlapalova odcizena registrační značka z vozidla Š-Felicia 
combi, škoda 300,- Kč

24. 11. 2008 – na ul. Komenského odcizena registrační značka z vozidla Škoda 
Favorit, škoda 300,- Kč.

13. 12. 2008 – po vypáčení mříže v zadní části rodinného domu na ul. Země-
dělská a po vypáčení okna do kotelny se pachatel pokusil vloupat do rodinného 
domu, škoda 16.000,- Kč.

Litostrov 
29. 12. 2008 – majetkové neshody mezi bývalým druhem a družkou. 

Újezd u Rosic
19. 8. 2008 – fyzické napadení mezi ženami z Újezdu u Rosic a ze Zastávky 
na ubytovně v k.ú. Újezd u Rosic. Napadení se obešlo bez zranění a škody na 
majetku.

25. 8. 2008 – krádež 800 kg volně loženého železa v zemědělském objektu, 
škoda 4000,- Kč.

25. 10. 2008 – fyzické napadení v restauraci. Napadení se obešlo bez zranění 
a škody na majetku.

10. 12. 2008 – fyzické napadení mezi rodinnými příslušníky. Při vzájemném 
napadení ke zranění osob a škodě na majetku nedošlo.

14. 12. 2008 – po vypáčení dřevěného okna a rozbití skleněné výplně se nezná-
mý pachatel vloupal do rekreační chalupy, škoda 54.700,- Kč.
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Příbram na Moravě
19. 8. 2008 – odcizení nafty z pěti zaparkovaných vozidel v kamenolomu, škoda 
6.000,-Kč, pachatele, který byl z Říček, se podařilo dopadnout.

19. 9. 2008 – občan Příbrami na Moravě řídil osobní vozidlo Opel a přitom byl 
pod vlivem alkoholu, 0,23 promile. 

23. 9. 2008 – krádež drátěného oplocení v lesním porostu, škoda 1.315,- Kč.

24. 9. 2008 – pachatel vnikl přes plot na pozemek a dále do nezamknutého rodin-
ného domu, škoda 5.700,- Kč 

3. 10. 2008 – pachatel pomaloval oplocení rodinného domu, škoda 10.000,-Kč.

4. 10. 2008 – pachatel odcizil osobní motorové vozidlo BMW 320, barva černá, 
které bylo po dopravní havárii odstaveno vedle vozovky v k.ú. obce Příbram na 
Moravě, škoda 15.000,- Kč. 

7. 10. 2008 – kontrolován řidič nákladního vozidla, který nevlastnil řidičské 
oprávnění pro žádnou skupinu nebo podskupinu. Řidič je podezřelý ze spáchání 
tr. činu řízení mot. vozidla bez řidičského oprávnění dle § 180d tr. zákona. 

25. 10. 2008 – vloupání do fotbalových kabin po rozbití skleněné výplně okna, 
škoda 6.000,- Kč.

19. 11. 2008 – kontrolován řidič motocyklu domácí výroby, dechová zkouška 
1,73 promile.

6. 2. 2009 – neznámý pachatel odcizil z lesního porostu v k.ú. obce Příbram na 
Moravě jeden prostorový metr dřeva, škoda 365,- Kč.

9. 2. 2009 – neznámý pachatel odcizil z kanceláře obecního úřadu tašku s do-
klady, penězi a kreditní kartou, ze které v Rosicích neoprávněně vybral finanční 
hotovost, škoda 51.900,- Kč.

V průběhu února 2009 došlo k úspěšnému dobudování prostoru recepce na 
OOP Rosice. Pro občany tak vzniklo důstojné a pohodlné prostředí k projednání 
jejich záležitostí či problémů s policisty ve službě a pro policisty samé vznikla 
v přízemí nově upravená a vybavená služebna. Součástí úprav se stala i „schrán-
ka důvěry“, zavěšená na stěně zvenčí u vchodových dveří. Ta je určena obča-
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nům, kterým umožňuje dá se říci anonymní kontakt 
s Policií, třeba sdělení nějaké závažné informace po-
licistům. Může se jednat např. o podezření na domácí 
násilí u sousedů, kde nechtějí figurovat jako svědci, 
oznámení o páchání jiné protiprávní činnosti, infor-
mace k pachateli nějakého konkrétního trestného činu 
či přestupku. Dále umožňuje vhodit do schránky např. 
nalezené doklady, můžete zde vhazovat své písemné 
návrhy či podněty, stížnosti apod. 

Roman Smekal, Josef Hlávka 

INTERNET A KRIMINALITA 

A nyní téma k zamyšlení pro určitou skupinu rodičů. Koncem měsíce února 
byl oznámen případ, kdy nezletilá žačka nejmenované základní školy navázala na 
počítači na internetovém serveru ICQ kontakt s neznámým pisatelem. Jednotliví 
účastníci tohoto způsobu dopisování se zde prezentují pod různými přezdívkami 
či hesly, vzniká tak pocit určité anonymity a částečně to může vybízet i k jakési 
„odvázanosti“, pisatel si dovolí víc než při obvyklém hovoru s někým známým. 
Ale vraťme se k případu. Oba účastníci si asi po 10 dní takto dopisovali, než se 
pisateli podařilo ze školačky vymámit její osobní data – jméno, adresu, telefonní 
číslo. Pak se začal chovat hrubě a panovačně, jeho zprávy měly výhrůžný pod-
text, stupňoval požadavky a kladl podmínky, volal na její mobilní telefon a svoje 
číslo měl skryté. Nakonec se školačka obrátila na rodiče a vše přiznala. Výsledek 
byl zákaz dopisování s přáteli na serveru ICQ, dostala do mobilu novou SIM 
kartu a začali si více všímat, čím se jejich dcera zabývá.

Ať chceme či ne, počítače hrají stále větší roli v našem životě, ať již v práci 
anebo v domácím prostředí. Internet umožňuje získávání mnoha různých infor-
mací, poučení, návodů, volné hlásání názorů, ale i zábavu a s tím související 
vzájemnou komunikaci on-line mezi připojenými účastníky. Rychle se tomu při-
způsobují i děti, které ve většině případů láká počítač již od útlého věku. Ale ne-
uvědomují si, že i zde může být nebezpečí v podobě „záškodníků“, zaměřujících 
se jen na to, aby je zesměšňovali, uráželi anebo jim naháněli strach. Děti nemají 
tolik zkušeností jako dospělí a neumí včas rozpoznat hrozící nebezpečí, jsou dů-
věřivější a ochotněji podlehnou emocionálnímu nátlaku zdánlivého kamaráda na 
druhém „konci drátu“, který využívá toho již zmíněného pocitu anonymity a jen 
se tím baví. Zakázat našim dětem používání internetu by bylo kontraproduktivní 
a zřejmě i zbytečné. V daném případě je vhodnější možné nebezpečí minimali-
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zovat. Základem asi bude sledovat, co děti na internetu zajímá. Které webové 
stránky nejčastěji vyhledávají, s kterými kamarády navazují kontakty a jakým 
způsobem se mezi sebou baví, promlouvat o tom s nimi, vysvětlovat možná rizi-
ka a rozvíjet v nich kritický pohled na přijaté či vyžadované informace. K tomu 
patří i nezbytná ochrana osobních dat nejen svých, ale i celé rodiny, zbytečně 
neuvádět jména, zásadně nesdělovat adresy ani telefonní čísla. Dále by se měly 
postupně naučit, jak možné skryté provokace a nátlaky odhalovat a jak na ně 
reagovat. Podezřelé chování druhého účastníka na chatu je třeba oznámit správci 
serveru, který může zjednat nápravu. A v neposledním je také třeba dohlédnout 
na to, aby děti „nebrouzdaly“ na webových stránkách pro dospělé a užívaly po-
čítač přiměřeně jejich věku. Je jen na nás, dospělých, ohlídat, aby byl internet 
pro děti bezpečný. 

Josef Hlávka 

Senioři, mějte se na pozoru….
Pracovníci Služby kriminální policie a vyšetřování zaznamenali zvýšený ná-

pad trestné činnosti neznámých pachatelů na úseku podvodů, které jsou páchány 
na seniorech následující formou ….

Pachatelé, převážně muž a žena kontaktují s vozidlem na ulici seniora ve stáří 
80-ti a více roků, požadují ukázat cestu k nemocnici. Následně při příjezdu ke 
zdravotnickému zařízení sdělí seniorovi, že mají v nemocnici po operaci řidiče 
kamionu po dopravní nehodě a vzhledem k tomu, že jsou ze Slovenské republi-
ky, musí zaplatit operaci v české měně. Žádají o zapůjčení peněz v různé výši, až 
do několika desítek tisíc korun. Když senior s půjčkou souhlasí, odvážejí jej do 
místa jeho trvalého bydliště a zde mu dávají do zástavy kabelku, kufřík, kde mají 
být uloženy bankovky amerických dolarovek.

Senior po odjezdu pachatelů zjistí, že se v kabelce nachází pouze různé pro-
spekty, papírové účtenky s vyobrazením amerických dolarů.

Roman Smekal

ČINNOST KLUBU DŮCHODCŮ V ROCE 2008

Členové klubu důchodců se schází v Kulturním domě každé pondělí v 17 ho-
din. Na schůzkách si vyměňujeme různé recepty, seznamujeme se s děním v naší 
společnosti, poznáváme památky svého bydliště a našeho krajského města. Dále 
na našich schůzkách byly tyto akce:
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– přednáška pracovníků Policie ČR Rosice, jak se mají senioři chránit před 
případnými zloději. Přednáška byla velice pěkná a poučná.

– klub přispěl na repliku sochy sv. Jana Nepomuckého částkou 500,- Kč
– návštěva jednoho z brněnských divadel
– předváděcí akce kosmetiky Oriflame
– zájezd do Luhačovic a Buchlova
– úklid a údržba klubu během prázdnin
– přednáška pana Matinkoviče o zdravé výživě, přípravě jídel a používání ko-

ření
– přednáška paní Košické o zeleném zdraví a jeho významu pro lidský organis-

mus
– zájezd do Třeboně, poznávání památek
– návštěva smírčích kamenů a vycházka k rybníku u Stanovišť
– příprava na ukončení roku 2008, příprava na vánoční svátky, výzdoba klubu

V průběhu roku se naši členové podíleli svojí pomocí při pořádání ostatků, 
přehlídce dechových hudeb. Nezapomínáme na naše členy, kteří mají narozeniny 
a vždy se je snažíme potěšit návštěvou a malým dárkem. 

A co se připravuje pro tento rok?
Zájezd, návštěva divadla, různé přednášky, které se nám podaří zajistit, ná-

vštěva krajského města. Dále budeme poznávat naši obec a okolí a vždy budeme 
ochotni pomoci tam, kde nás bude potřeba, když bude o naši pomoc zájem.

Jaroslava Kňourková

INFORMACE ZE ZBRASLAVSKÝCH ŠKOL A ŠKOLEK
Základní škola Zbraslav

Vážení přátelé, rádi bychom Vás seznámili s některými akcemi, které pro-
běhly v tomto školním roce 2008/2009.

A právě 1. září 2008 byl pro 15 dětí tím prvním opravdovým školním. Přivíta-
li jsme 15 žáčků – prvňáčků. Jsme rádi, že se po delší době sešly děti z okolních 
obcí – Hlubokého, Stanovišť, Újezda u Rosic a Zálesné Zhoře. První dojmy, noví 
kamarádi, nové učebnice a pomůcky… Děti se rychle a pěkně zapracovaly, což 
mohly ukázat svým rodičům ve Dnech otevřených dveří. Ty proběhly 12. a 13. 
listopadu v I. třídě. Rodiče si prohlédli školu, třídu a zúčastnili se výuky počá-
tečního čtení, psaní a počítání, které bylo zpestřeno prvky činností, např. tvoření 
dárků, pohybové a relaxační aktivity, hry a soutěže. Nejoblíbenější aktivity jsou 
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,,výlov rybníka, popř. moře, orání pole, trhání jablíček, autobus, bingo, doplňo-
vačky…“ 

Podle výsledků malé anketky jsou první školní krůčky hodnoceny mile a pří-
větivě. Děkujeme.

Podruhé jsme otevřeli dveře předškoláčkům z MŠ Zbraslav. Kamarádi si 
sedli ke kamarádům a kamarádkám, prohlédli si školní pomůcky, prvňáčci četli 
a počítali, společně jsme si zazpívali a nakonec se přednášely básničky. A těšíme 
se na zápis!

Zápis proběhl 15. ledna 
ve II. třídě. Děti přišly se 
svými rodiči, aby ukázaly, co 
už umí. Každý rok zdůrazňu-
jeme správné sezení a držení 
tužky při kreslení, správnou 
výslovnost a samostatnost 
dítěte, ochotu a vstřícnost, 
slušnost. Děti jsou pěkně 
připravovány z obou MŠ 
a rodiče mají zájem a vedou 
své děti ku prospěchu. Všem 
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se to velice povedlo a zapsáno bylo celkem 
26 dětí pro školní rok 2009/2010. Tak na-
shledanou v září! 

Mezi zdařilé a oblíbené aktivity patří 
každoročně podzimní exkurze v rámci 
EVV do Brna.

První stupeň navštívil hned v září cent-
rum Rozmarýnek – program Pod dubem… 

Druhý stupeň navštívil v listopadu cen-
trum Lipka – program Coca – colonizace 
a Hořká chuť čokolády. Všechny programy 
jsou vedeny profesionálně a pro žáky jistě 
atraktivním způsobem v jiném než školním 
prostředí.

Žáci I. a II. třídy sbírali různé přírodniny, ze kterých tvořili nápadité výtvory 
a ozdůbky.

Pečlivě se také starají o pokojové rostliny, udělali výstavku podzimních plo-
dů, tvořili strašidýlka, hráli hry Co nepatří do přírody a ,,zavařovali“ Podzim.
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V říjnu se povedl projektový Den zvířat a plyšákový den. Žáci hráli různé hry 
s ekologickou tematikou, přinesli si dokonce svoje domácí mazlíčky. 

Zimní radovánky 
Navštívila nás sv. Kateřina, odjel i sv. Martin a sníh pořád ne a ne…Ve škole 

byl i Mikuláš s anděly i čerty! Nikoho sice neodnesli, ale sníh taky jaksi došel 
spolu s dětskou netrpělivostí. Dlouho očekávané nádherné sněhové vločky na 
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chvíli uklidnily dětské dušičky, ale do Vánoc nic. Tak jsme vzali všichni zavděk 
pořádným mrazům. A když jsme nastříkali školní hřiště a ozývalo se radostné 
výskání, pak začala opravdová zima. A hned od 6. ledna jsme téměř 3 týdny 
v rámci tělocviku bruslili a bruslili. Největší pokroky udělali žáci I. a II. třídy. 
Vždyť někteří stáli na bruslích poprvé. Děkujeme vedení školy, rodičům i žákům 
za pomoc.

Mgr. Macholánová, Mgr. Schlosserová

Projekt HELE LIDI
Obracíme se na Vás touto cestou, abychom Vás seznámili s projektem HELE 

LIDI. Cílem tohoto projektu je nejen informovat širokou veřejnost o životě a prá-
ci zdravotně postižených spoluobčanů, ale také probudit v dětech pocit sounále-
žitosti a ohleduplnosti a naučit je praktickým dovednostem.

Základní škola ve Zbraslavi má možnost projevit to, co v praxi znamená náš 
vzdělávací program – Škola pro život. Není nic důležitějšího, než prožít, nic uži-
tečnějšího, než poznat…. A hodně moc povznášejícího někomu pomoci. Žádáme 
Vás o podporu tohoto projektu.

Až přijde Vaše dítě ze školy, určitě se o této příležitosti zmíní.
Pedagogický kolektiv I. a II. stupně  

Ekotým, Ekoškola, energie, odpady
Členové ekotýmu ve spolupráci se žáky 5. a 7. třídy se zamýšleli, jak uspo-

řit energii ve škole a vyrobili štítky ke všem vypínačům s výzvou ke zhasínání 
světel. 

Škola se zapojila do projektu ,,Sběrné nádoby do veřejných institucí – zejmé-
na školských zařízení“. Bezplatně dodané dvě sady kontejnerů na tříděný odpad 
jsme označili nálepkami a učíme se házet odpad tam, kam patří. Radíme ale 
všem: Nejlepší je odpad nedělat!

Mgr. Schlosserová

Mateřská škola Zbraslav
Během roku 2008 proběhla v mateřské škole rekonstrukce ústředního topení. 

Stávající topení bylo uvedeno do provozu v roce 1976 a v roce 2008 bylo nahra-
zeno novým.
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● 1. 9. 2008 – byl zahájen provoz v mateřské škole. Bylo zapsáno 47 dětí. Z to-
ho je 16 děvčat. V současné době je celkový počet dětí 49.

● 18. 9. 2008 – jsme byly s dětmi v Brně v divadle Radost na pohádce „Zvířátka 
a loupežníci“.

● 24. 9. 2008 – přijelo do MŠ divadlo z Brna s pohádkou „O Kašpárkovi, ba-
revný svět loutek“.

● 13. 10. 2008 – navštívily děti Planetárium v Brně.
● 4. 11. 2008 – divadlo z Hodonína s pohádkou „Krtek a zajíčkův bolavý zoubek.“
● 19. 11. 2008 proběhla v MŠ akce „Slepíši“, kde se děti formou pohádky 

a různých aktivit seznamovaly se životem nevidomých lidí.
● 4. 12. 2008 – pohádka „Slůně“ v divadle Radost v Brně.
● 5. 12. 2008 přišel do MŠ Mikuláš s čertem a andělem. Děti dostaly ovocný 

balíček.
● 18. 12. 2008 byla vánoční besídka pro rodiče, kde děti předvedly vánoční 

program.
Pod vánočním stromečkem našly děti bohatou nadílku hraček. Děti si také 

odnesly malý dáreček domů, který pro ně zakoupily jejich rodiče.

Tímto děkujeme všem sponzorům na finanční dar pro děti a za příchod 
Mikuláše /starosta obce p. Brym/, čerta /pí. MUDr. Pokorná/, anděla /st. 
Večeřová/ do MŠ. Iva Ovsová, ředitelka

FK ZBRASLAV

Díky významné finanční podpoře Jaderné elektrárny Dukovany a Nadace 
ČEZ, a.s. byla financována a provedena rekonstrukce sociálního zařízení a kabin 
FK Sokol Zbraslav. Pro ilustraci několik fotografií. Foto vlevo je situace před 
rekonstrukcí a vpravo po rekonstrukci.

Zadní stěna kabin po výměně oken 
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Původní prostor pro umývání v „korytu“  Nově ošetřená stěna po demontáži „koryta“

Nově zrekonstruovaná sprcha

Nově zbudovaná kabina 
rozhodčích z původních 
sprch
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Vyhodnocení střelců FK Sokol Zbraslav za rok 2008

Jméno Muži 
jaro 2008

Počet 
branek

Jméno Muži 
podzim 2008

Počet 
branek

Aldorf Leoš FK Zbraslav 4 Žák Martin FK Zbraslav 8
Bureš Michal 2 Sedlák Jan 6
Kubíček Josef 2 Vít Jan 3

Významný střelec: Žák Martin

Jméno Dorost 
jaro 2008

Počet
branek

Jméno Dorost 
podzim 2008

Počet 
branek

Kocanda M. FK Zbraslav 2 Podlaha Mir. FK Zbraslav 5
Mička 2 Sitař Martin 3
Sitař Martin 2 Kocanda L. 2
Krejčí Martin 2

Významný střelec: Podlaha Miroslav

Jméno Žáci 
jaro 2008

Počet 
branek

Jméno Žáci 
podzim 2008

Počet 
branek

Sitař Martin FK Zbraslav 7 Heller Patrik FK Zbraslav 7
Hvězda M. 5 Hvězda M. 7
Vít 3 Podlaha D. 2

Významní střelci: Sitař Martin, Hvězda M., Heller Patrik

Jméno Přípravka
jaro 2008

Počet 
branek

Jméno Přípravka 
podzim 2008

Počet 
branek

Navrátil David FK Zbraslav 6 Navrátil David FK Zbraslav 4
Houser 6 Dufek Roman 3
Dufek Roman 4 Tomek Lukáš 2

Významný střelec: Navrátil David

Zpracováno na základě informací ČMFS, Region sport Jaroslav Dvořák
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FK Sokol Zbraslav sezona 2008/2009 – podzimní část.

Mužstvo mužů

TABULKA

Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body (Prav)
1. Ořechov 14 10 2 2 34:16 32 (11)
2. Mělčany 14 8 4 2 28:13 28 (7)
3. Želešice 14 8 4 2 31:17 28 (7)
4. Prštice 14 6 4 4 22:21 22 (1)
5. Popůvky 13 7 0 6 20:21 21 (3)
6. Ochoz 14 6 2 6 29:27 20 (-1)
7. Říčany 14 6 2 6 17:21 20 (-1)
8. Rosice B 13 5 4 4 18:18 19 (-2)
9. Měnín 14 6 1 7 34:36 19 (-2)

10. Sokol Senorady 14 4 6 4 28:24 18 (-3)
11. Zbraslav 14 4 4 6 22:21 16 (-5)
12. Střelice 14 3 5 6 13:14 14 (-7)
13. Žabčice 14 2 3 9 23:41 9 (-12)
14. Prace 14 1 1 12 10:39 4 (-17)

Dorostenci

TABULKA

Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body (Prav)
1. Ořechov 7 5 2 0 17:2 17 (5)
2. Řeznovice 7 5 2 0 15:5 17 (8)
3. Střelice 7 4 1 2 17:11 13 (1)
4. Rajhrad 7 3 0 4 14:19 9 (0)
5. Želešice 7 2 2 3 10:20 8 (-1)
6. Mor. Bránice 7 2 1 4 17:13 7 (-5)
7. Zbraslav 7 2 1 4 12:17 7 (-5)
8. Oslavany B 7 0 1 6 5:20 1 (-8)
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Žáci

TABULKA

Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body (Prav)
1. Domašov 9 9 0 0 60:4 27 (15)
2. Dolní Loučky 9 7 0 2 20:14 21 (9)
3. Zbraslav 9 5 1 3 23:15 16 (1)
4. Čebín 9 5 0 4 37:21 15 (0)
5. Vys. Popovice 9 4 1 4 15:8 13 (-2)
6. Říčany 8 4 1 3 14:16 13 (1)
7. Střelice 9 3 3 3 22:14 12 (-3)
8. Ketkovice 9 3 0 6 32:27 9 (-3)
9. Nová Ves 8 1 0 7 10:60 3 (-9)

10. Vev. Knínice 9 0 0 9 4:58 0 (-12)

Přípravka

TABULKA

Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body (Prav)
1. FC Kuřim 10 10 0 0 122:12 30 (18)
2. Tišnov A 10 8 1 1 104:18 25 (10)
3. Zbýšov 10 8 1 1 91:14 25 (13)
4. Zastávka 10 6 0 4 41:25 18 (3)
5. Tišnov B 10 6 0 4 34:31 18 (0)
6. Vev. Bítýška 10 3 1 6 15:51 10 (-2)
7. Rosice 10 3 1 6 15:73 10 (-5)
8. Domašov 10 2 3 5 21:41 9 (-9)
9. Říčany 10 2 2 6 24:73 8 (-7)

10. Čebín 10 2 0 8 26:44 6 (-12)
11. Zbraslav 10 0 1 9 10:121 1 (-14)

Za výbor FK Sokol Zbraslav Jaroslav Dvořák 
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SDH ZBRASLAV 
Zpráva o činnosti SDH za rok 2008

V roce 2008 se SDH Zbraslav zúčastnil těchto zásahů:
–  likvidace požáru přístavby domu ve Stanovištích
–  likvidace požáru pole v Lesním Hlubokém
–  likvidace požáru komína ve Zbraslavi
–  likvidace požáru pole v Příbrami na Moravě
–  dva technické zásahy u dopravních nehod na komunikaci mezi obcemi Zbra-

slav a Zastávka

z dalších výjezdů uvádíme:
–  ukázka na Dni dětí 
–  účast na taktickém cvičení v Příbrami na Moravě
–  dovoz vody na soutěže
–  dovoz vody a čistění kanalizace a odpadů ve Zbraslavi 

Školení velitelů, strojníků a řidičů se v roce 2008 zúčastnili:
Vladimír Heller, Rostislav Raušal, Miloš Petrčka, Vladimír Smutný senior, Sta-
nislav Svoboda, Luboš Janoušek.
Shromáždění představitelů sborů se zúčastnili:
František Dvořák, Stanislav Svoboda, Jan Sedmík senior.

Aktivita SDH byla v roce 2008 zaměřena na účast družstev v soutěžích, dále 
pak na údržbu a další úpravy prostorů pro nácviky na soutěže, úpravy v hasičské 
zbrojnici (zasedací místnosti a kuchyně). Je třeba konstatovat, že úkoly stano-
vené plánem činnosti v této oblasti byly nejen splněny, ale i značně překročeny, 
celkem bylo odpracováno 586 hodin. Je tedy na místě pozitivně hodnotit oběta-
vou práci členů sboru, ale i ochotných nečlenů sboru, kteří věnovali svůj čas této 
potřebné činnosti.

V současné době má SDH Zbraslav 63 členů, z toho 45 mužů a 18 žen. Nově 
byla za členku přijata sestra Petrčková. 

Také v letošním roce bylo realizováno blahopřání členům sboru k jejich vý-
znamným výročím a dále byly oceněny sestry a bratři našeho sboru. 

Čestné uznání sboru:
Petra Brychtová, Dana Horáková, Hana Rosendorfová 
Čestné uznání okresu:
Hana Kupská, Denisa Hronová, Terezie Večeřová, Marie Večeřová, Lenka Veče-
řová, Táňa Nováčková, Soňa Nováčková, Helena Mrhová
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Medaile za věrnost: 
Jarmila Franklová, Ivo Šimeček, Ladislav Šindelka, Rostislav Raušal 
Stužka k medaili za věrnost – členství u sboru 20 let:
Vladimír Heller, Bohumil Pokorný, Petr Sedmík, Vladimír Smutný, Luboš Svo-
boda
Stužka k medaili za věrnost – členství u sboru 30 let:
Miloš Kaláb, Miloš Kudláč 

Na závěr zprávy nám dovolte vyslovit poděkování všem členům sboru za 
jejich aktivní práci v průběhu roku 2008.  

Nezapomeňte, že být hasičem není kšeft, 
je to dobrovolné převzetí odpovědnosti za druhé.

František Muzikář a František Dvořák 

  

Ruční práce v hasičce
V září jsme se opět začali scházet v hasičce, kde jsme pokračovali v pletení 

košíků z pediku. Naše schůzky pořádáme jednou za čtrnáct dní.
Pleteme košíky, podnosy, schránky na kapesníčky. K tomu jsme si připravili 

dna, na které jsme dělali ubrouskovou techniku.
Pod vedením pí Stromecké jsme se učili vyrábět z pediku zvonečky na vá-

noční stromeček. 
Hana Kupská

Na kolech do okolí
Na 14. září byla naplánovaná projížďka na kolech na rozhlednu do Ocmanic 

u Náměště. Vyrazili jsme ve 13:00 hodin od zbraslavské hasičky směrem na 
Újezd u Rosic, Hluboké, Jinošov a Pucov do Naloučan, kde jsme měli malou 
zastávku na občerstvení. Odtud jsme jeli přes Ocmanice k rozhledně. Ta je posta-
vena na jihozápadní straně nad obcí na vodojemu. Byla zbudována v roce 2004. 
Výška k podlaží rozhledny je 6,2 m. Je položena v nadmořské výšce 428,8 m. 
Zde jsme si odpočinuli a pokochali se krásnou přírodou, která je kolem nás a ně-
kdy ji ani nevidíme. Cestou domů jsme se občerstvili ještě v Otradicích v pěkně 
vybudované restauraci. Vyjížďka se nám vydařila a i přes chladnější počasí jsme 
byli všichni spokojeni. Dojezd do Zbraslavi byl kolem 17.30 hod. Této projížďky 
se zúčastnilo 9 cyklistů. Eva Kropáčková
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Pyžamová zábava 

Dne 8. 11. 2008 se uskutečnila v KD Zbraslav 1. pyžamová zábava pod tak-
tovkou místních hasičů. Kulturní dům byl vyzdoben v duchu pořádané zábavy 
dalšími doplňky, které k tomu patří. Nechyběla postel s duchnou, nočníkem, 
tichým sluhou, na kterém bylo rozvěšeno prádlo na spaní. Po stěnách byly roz-
věšeny noční košile a pyžama. Na stolech se zapálily svíčky, aby byla navozena 
příjemná večerní atmosféra. Taky jsme měli napsanou historii pyžama. K tanci 
a poslechu hrál Martin Tesař z Újezdu u Rosic a začínali jsme písničkou Večer-
níček. Během zábavy se soutěžilo o nejzajímavější dámské a pánské pyžamo. 
Dámské pyžamo se nejvíce líbilo u paní ze vzdáleného Pucova a pánské u pana 
Radka Lišky ze Zbraslavi. Tito dva byli odměněni malou sladkostí a jako nejlep-
ší si odtančili sólo. Tombola byla pestrá a bohatá díky mnoha lidem, kteří přišli 
a ještě se podíleli na její přípravě. I přes určitá zrazování z nevydaření akce se to 
podařilo a všichni účastníci byli nadšeni a spokojeni a už se těší na příští rok, že 
se bude tato netradiční zábava opět pořádat. Poděkování patří všem, kteří se o to 
zasloužili a také se poctivě starali o dobrý chod celé akce. 

Eva Kropáčková

Tradiční hasičský ples
Ples se konal 24. ledna. Jak už se stalo zvykem, hrála kapela „Sagita“. Jako 

každoročně, i letos byla tombola, v níž první cenou byla motorová pila. Letošní 
ples se opět vydařil, zúčastnilo se ho asi 300 lidí. O obsluhu se starali samozřej-
mě místní hasiči. Plné ruce práce měli obzvláště v baru, kde vše teklo proudem. 
Vždyť právě hasičský ples je tou nejlepší příležitostí k hašení žízně. Doufáme, 
že vy, kteří jste se plesu zúčastnili, jste se dobře bavili. A zároveň děkujeme, že 
jste podpořili hasiče. Pokud jste se plesu nemohli zúčastnit, nezoufejte, příští rok 
bude zase.

Neděle po plese patří dětem. Tento rok nebyl výjimkou a i letos hasiči pořá-
dali dětský karneval. Účast byla hojná. Hrála také kapela „Sagita“. Děti měly 
možnost vyhrát v tombole spoustu cen. O program se starali místní hasičky 
s trenérem. Holky byly převlečeny již druhým rokem za trpaslíky, letos však bez 
Sněhurky, protože Šmudla onemocněl a Sněhurka se o něj musela starat.

Terka Večeřová
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SDH Zbraslav pořádá
MARIÁŠOVÝ TURNAJ – HASIČSKÉ ESO ZBRASLAV 2009
Kdy: 21. března 2009
Kde: Hasičská zbrojnice
Prezentace 8.30–9.30 hod.
Hrát se bude od 10.00 do 16.00 hodin 
Bude se hrát volený pauzírovaný mariáš
Starovné 180 Kč (v ceně snídaňová polévka a oběd)
Kontaktní osoby:  Jaroslav Volavka, tel. 777 202 546, 
 e-mail: volav.ja@seznam.cz
 Hana Kupská, tel. 739 091 061

ZÁJEZD DO TERMÁLNÍCH LÁZNÍ 
MAĎARSKO MOSONMAGYARÓVÁR
Kdy: 29. března 2009
Za kolik: cena 460 Kč
pro člena SDH Zbraslav s jedním příslušníkem 260 Kč na osobu.
Kontaktní osoba: Hana Kupská mobil: 739 091 061

Informace z požárního sportu 
V minulém čísle jsem se zabýval soutěžemi do července včetně, takže tento-

krát se zaměřím na zbytek sezony 2008 a dovolím si ji i trochu zhodnotit.

Tým žen Zbraslav
Ženy celkem letos absolvovaly 6 běžeckých tréninků, 18 tréninků na překáž-

kách (+ individuální) a 21 v požárním útoku. To znamenalo na tým 585 tréninko-
vých hodin. Zúčastnily se 16 soutěží, což je nejvíce v historii.

Největší událostí bylo určitě krajské kolo v Požárním sportu, které se konalo 
16. srpna ve Znojmě. Nejlépe Vás provede touto soutěží článek Hely Mrhové.

Na krajskou soutěž jsme se všichni strašně těšili, už jen proto, že za 6 let co 
společně závodíme jsme se na ni dostaly teprve podruhé. Základní a okresní kolo 
jsme bezkonkurenčně vyhrály, ale věděly jsme, že na kraji to nebude vůbec jed-
noduché. Proto jsme věnovaly spoustu času trénování útoků i překážek. Bohužel 
soutěž zkomplikoval i fakt, že Denča musela do nemocnice a my měly o jednu 
zkušenou závodnici méně.
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Konečně nastal ten den a my jely do Znojma. Tam jsme i přes deštivé počasí, 
děsnou zimu a mokré překážky odběhly běh na 100 metrů jednotlivců, kde se 
nejlépe z našeho družstva umístila Maruška a my skončily na 4. místě. Potom 
přišel na řadu požární útok. Byla to jediná disciplína, kde jsme mohly dohnat 
náskok ostatních družstev. Naděje se rozplynuly 20 vteřin před startem, kdy 
nám rozhodčí oznámil, i přes předešlou kontrolu našich věcí, že koš, se kterým 
chceme běžet, neodpovídá předpisům! Vypůjčily jsme si ho z jiného družstva, 
ale bohužel v kádi vypadl. V tu chvíli jsme ztratily všechnu motivaci a chtěly 
jet rovnou domů. Nakonec nás trenér přemluvil a my odběhly i poslední část 
závodu, štafetu, kde jsme skončily opět na 4. místě. V konečném pořadí jsme se 
umístily na 5. místě. 

V závěru musím uznat, že 5. místo na takovéto soutěži není špatné, ale ur-
čitě se s holkama shodnu, že krajská soutěž ve Znojmě měla mnoho nedostatků 
a chyběla lepší organizace. My můžeme jen doufat, že se to do příštího roku 
zlepší a my se tam opět probojujeme.

Dále se holky 
zúčastnily tří závodů 
Žďárské ligy. Velkého 
úspěchu se dočkaly 
v Krokočíně, kde se 
jim povedlo podruhé 
v sezoně obsadit bron-
zovou pozici a opět si 
vylepšit čas. Bohužel 
další dvě soutěže se už 
holkách vůbec neda-
řilo u terčů, kde měly 
velké prostřiky.

Žďárská liga
Krokočín 6. 9. 3. místo 20,75 s
Heroltice 13. 9. 14. místo 23,84 s
Stanoviště 28. 9. 15. místo 65,68 s

Konec sezony se bohužel úplně nepovedl, ale celkový pohled na uplynulý rok 
musí být rozhodně pozitivní. Na Žďárské lize dvě třetí místa, výhra v okresním 
kole, 5. místo v kraji. Pro příští sezonu je na čem stavět a se silnější mašinou se 
můžeme dočkat dalších úspěchů.
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Tým mužů Zbraslav „A“
Muži uskutečnili 3 běžecké tréninky, 4 tréninky na překážkách (+ individuál-

ní) a 20 v požárním útoku a znamenalo to 325 odtrénovaných hodin.
Odjezdili 14 soutěží (historické maximum).
Na Žďárské lize se povedl klukům lepší čas až na posledním závodě. V Kro-

kočíně je totiž přibrzdil prostřik na terči a v Herolticích zase chyba na koši.
Za úspěšnou se dá považovat noční soutěž v Čebíně, kde tým startoval popr-

vé a umístil se na 2. místě.

Žďárská liga
Krokočín 6. 9. 13. místo 24,38 s
Heroltice 13. 9. 14. místo 21,96 s
Stanoviště 28. 9. 17. místo 20,60 s

Pohárové soutěže
Čebín – noční 30. 8. 2B 2. místo 20,63 s nástřikové terče

Taky muži se nemusí za sezonu 2008 stydět, přesto, že neměli takové úspěchy 
jako holky. Vždyť 3. místo na okresním kole bylo pro náš sbor historickým úspě-
chem, úspěch je i 2. místo ze Střelic a 4. z Moutnic. Ve výčtu však bohužel chybí 
zápis v kolonce „1. místo“. No, to je pro mužstvo do příští sezony velká výzva.

Tým mužů Zbraslav „B“
začal fungovat až v průběhu roku. Uskutečnil zhruba 7 tréninků (98 hodin 

na tým) a zúčastnil se pouze 3 soutěží. Druhou polovinu sezony se tým bohužel 
nescházel.

Tým dokázal vyhrát hned 2 ze 3 soutěží, na kterých závodil. Jeho hodnocení 
tak může být velmi pozitivní, ale teprve více a zejména kvalitnější závody doká-
žou tým pořádně prověřit. Pro příští sezonu tak stojí před týmem výzva zúčastnit 
se více závodů a více trénovat.

Závěrem bych chtěl za sportovní družstva moc poděkovat 
–  SDH z Újezdu u Rosic, za propůjčení překážek k trénování na okresní a kraj-

ské kolo.
–  dále pak mateřskému sboru, obecnímu úřadu a všem sponzorům za podporu, 

bez které bychom tuto aktivitu nemohli provozovat.

Úplně na konec bych chtěl poděkovat všem aktivním cvičícím, za jejich práci 
v týmech, kterou reprezentují sbor i obec Zbraslav.
Více informací naleznete na www.sdhzbraslav.estranky.cz Jan Sedmík ml.
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Centrum volného času ZUBR – občanské sdružení

Občanské sdružení ZUBR má za sebou více než rok své existence. Bohatý 
kulturní, sportovní i vzdělávací program si získal už řady příznivců a lidí, kte-
ří jeho program využívají. Od září probíhá soustavná činnost mnoha kroužků 
a vzdělávacích kurzů a uskutečnily se i některé mimořádné akce. Naše programy 
mohou fungovat především díky velkému množství dobrovolníků, kteří dávají 
svůj volný čas zcela nezištně ostatním, a také díky OÚ ve Zbraslavi, farnosti 
Zbraslav a SDH Zbraslav. Takže velké díky vám.

A co nabízíme? Vše důležité naleznete na internetových stránkách 
www.zubros.estranky.cz. Děti a jejich rodiče mohou najít dny a časy, kdy na-
vštívit Šikulku, Klubko nebo Klubíčko – dílny a kroužky, kde si mohou zacvičit 
nebo naopak zhotovit něco pěkného. Mohou si zazpívat ve Špunt bandu. Mládež 
se na stránkách dočte o letním a jarním táboru nebo datum nejrůznějších turnajů, 
přednášek a setkání. Rodiče si rádi přečtou, kdy se konají kurzy angličtiny, které 
v současnosti probíhají ve třech skupinkách, dále kurz paličkování nebo Kavár-
nička. A všichni společně se mohou podívat na divadelní představení Spojených 
farností nebo poslechnout hudební skupinu Soumrak. 

A teď o některých mimořádných aktivitách.

Vzdělávací přednášky
Austrálie

Zdeněk Drštka z Brna a Petr Koutný z Troubska se zúčastnili Světového dne 
mládeže, který se konal vloni v srpnu v australském Sydney. O této akci nám při-
šli přednášet na konci srpna do zbraslavského kostela. Zažili jsme s nimi dlouhý 
let přes Soul až do Melbourne, krátký pobyt mezi krajany v Melbourne a dlouhý, 
předlouhý autobusový přesun do Sydney. Oba cestovatelé objevili nejen krásy 
největšího australského města, ale také několika přírodních parků v jeho okolí. 
Kromě fotografií přivezli i pravý australský bumerang nebo didgeridoo. K dostá-
ní byli i klokani. Bohužel ale jen ve formě bonbónů.

Návštěva Malajsie
Další z cestovatelských přednášek nás zavedla na jihovýchod Asie. Po 

Malajsii nás provedla paní Radomíra Měkutová, která už druhým rokem na 
Malajsii žije. Zbraslavská fara se proměnila v rušný dům v Kuala Lumpur. 
Mohli jsme shlédnout krátký film o této exotické zemi. Magnetem především 
pro dámy byla ukázka a výstava oděvů. Těm, kterým oděvy nepřišly k chuti, 
určitě zachutnaly speciality malajské kuchyně. Chuťové pohárky testovaly ne-
obvyklá jídla a vše skončilo konstatováním, že se na té Malajsii dá jíst a někdy 
i chutně. 
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Cesta po Číně
Abychom nevybočili z cesty po trase Austrálie – Malajsie, museli jsme za-

vítat do Číny. Do nejlidnatější země světa nás pozval Rosťa Pacholík z Újezda. 
Navštívil služebně město Zhong Shan kousek od Hong Kongu. Protože Čínu na-
vštívil z pracovních důvodů, seznamoval nás s charakterem Číňanů, které poznal 
a se kterými byl dennodenně v kontaktu. Na fotografiích jsme mohli pozorovat 
čínské stravování, čínskou dopravu, čínská města, takže všichni posluchači 
přednášky měli na jejím konci dostatečně šikmé oči. Kromě průmyslu a měst 
se Rosťa podíval i do jedné vesnice, ve které probíhá kulturní program, který 
by měl představit celou Čínu, a tak jsme viděli všechny zajímavosti této země, 
třebaže výrazně zmenšené.

Sběr uzávěrů od PET lahví
V minulém čísle Heralta jsme vás, milí spoluobčané, zvali ke sběru uzávěrů 

od PET lahví. Je to takový malý příspěvek pro podporu třídění odpadu v naší 
obci. Do celého dění byla za vydatného přispění paní Kupské, paní Kropáčko-
vé a paní Blažkové zapojena i ZŠ Zbraslav. V soutěži mezi třídami absolutně 
i v přepočtu na jednoho žáka dominovala 7. třída, která nashromáždila více než 
85 kg uzávěrů z PET lahví (asi 5,1 kg na žáka). Druhé místo obsadili šesťáci 
(4,8 kg na jednoho žáka) a bronzový stupínek připadl prvňáčkům (téměř 4 kg na 
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jednoho prvňáčka). Ve škole se shromáždilo 389,3 kg plastových uzávěrů. Do-
hromady se všemi sběrnými místy ve Zbraslavi máme v současnosti nasbíráno 
asi 530 kg. Před jejím odevzdáním budou ještě uzávěry využity. Jak? Nechte se 
překvapit!

Sportovní soutěže
O pohár Kateřiny Emmons

Po úspěchu soutěže ve střelbě na zbraslavských olympijských hrách vloni 
v srpnu jsme se rozhodli této disciplíně věnovat jedno říjnové páteční odpoledne. 
Soutěž probíhala na hřišti v areálu fary ve dvou kategoriích – starších a mladších. 
A na programu bylo hned několik atraktivních disciplín: střelba vestoje a vleže, 
střelba na dřevěné špalíky vleže a též střelba na balónky z větší vzdálenosti vesto-
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je, takže se daly očekávat opravdu napínavé souboje. A jak to všechno dopadlo? 
Symbolický pohár Kateřiny Emmons převzali Kristýna Jůzová a Kryštof Buršík, 
o jehož prvenství rozhodl až dodatečný součet nastřelených bodů. Z organizátorů 
soutěže ani z dětí nebyl střelený nikdo, takže vše dobře dopadlo.

Přebor v pexesu
V listopadu byla ve zbra-

slavské faře k vidění soutěž 
v pexesu. Tak jako obvykle, 
i ta byla rozdělená na dvě 
kategorie. Soutěžící nejdříve 
odehráli napínavé zápasy 
v základní části. Po třech par-
tiích, každá s jiným druhem 
pexesa, se spočítaly dosažené 
body a byla vybrána čtveřice 
(u mladších) respektive pětice finalistů. Nevím, čím to bylo, ale v obou kategori-
ích se staly vítězkami Marie. Marie Matějkové mezi mladšími prokazovala svou 
převahu od samého začátku a ve finále ji potvrdila. Marie Večeřová svoje výkony 
stupňovala a excelovala v poslední a nejdůležitější hře večera – ve finále, kde 
ukořistila, co se dalo. 

Zbraslav Oupn
Tradiční mezinárodní mistrovství Zbraslavi ve stolním fotbalu dvojic přived-

lo po vánočních svátcích na zbraslavskou faru pět párů školáků a třináct párů 
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poškoláků. Příznivci rychlého otáčení fotbalistů, bleskových kombinací, tvrdých 
střel a výtečných zákroků brankářů nevynechali už třináctý ročník turnaje Zbra-
slav oupn. Napínavé boje přinesly největší zklamání asi bratrům Pacholíkovým, 
kteří neprohráli v normální hrací době ani jeden zápas, a přesto skončili až třetí. 
Oproti tomu výsledky jako na houpačce předváděli finalisté, Markéta Matějková 
s Jendou Sedmíkem a Mirek Jedlička s Luďkem Strašákem. Po nejofenzívnějším 
finále za posledních deset let se s úspěchu radovala druhá jmenovaná dvojice. 

Mistrovství v piškvorkách
Příznivci kombinování křížků a koleček měli zbraslavskou faru vyhrazenou 

v lednu. K vidění byly rychlé partie, ale taky dlouhotrvající lité boje. Zaslouženě 
se na konci turnaje radoval z vítězství Rosťa Pacholík, který prokázal nejpevněj-
ší nervy a nejlepší výkonnost v souboji každý s každým. Doplňková soutěž play-
-off, kde se postupovalo turnajovým systémem na jeden vítězný zápas, nechala 
vyniknout Lukáše Mičku.

Vánoční koncert 
O svátku svatého Štěpána se zbraslavský kostel rozezněl koledami nejrůz-

nějších stylů, druhů a tónin. V první části byli posluchači zapojeni do programu 
zpěvem nejrůznějších známých koled. Ve druhé části večera vystoupil Zbraslav-
ský chrámový sbor a zazpíval koledy několika různých národů. Zazněla píseň 
v latině, peruánská Sancta Maria, původně německá Píseň pastýřů a spirituál 
Bim bam, ve kterém jsou ke slyšení karibské rytmy. 

S vážnou tvorbou vystoupil Tomáš Lerch z Brna, který přednesl mariánské 
a vánoční písně Bohuslava Martinů, Adama Michny z Otradovic a další. Posled-
ním vystupujícím byla domácí skupina Soumrak, která předvedla vánoční sklad-
by od renezance až po žhavou současnost. Posluchači se například dověděli, proč 
nemohl hrát malý bubeníček Ježíškovi u jesliček, nebo co dělali indiáni v době, 
kdy se narodil malý Ježíš. 

Vystupující předali poselství nejkrásnějších svátků v roce všem přítomných 
a k vánoční idyle chyběl jenom sníh.

LuStr

Adventní tvoření
Tak se nám blíží advent a já usilovně přemýšlím, co budeme dělat na advent-

ním tvoření kromě tradičních věnců z větviček. Mám v hlavě spoustu nápadů, 
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které ne a ne dotáhnout do konkrétní podoby. Zoufalá zapínám počítač a hledám 
záchranu na internetu. Hurá! Na nějakých diskusních stránkách nalézám docela 
hezký adventní kalendář. Vypadá, že je celkem jednoduchý a časově nenáročný 
a pro děti snad i zajímavý. Ještěže máme ty moderní vymoženosti. A aby toho 
nebylo tak málo, tak ještě vypracovávám jeden a to v podobě stolní hry. Naše děti 
jsou z kalendářů nadšené, tak snad se budou líbit i ostatním.

Den D se blíží a s jednou nejmenovanou ochotnou osobou se vydáváme na 
nákup. Svíčky, korpusy na věnečky, různé ozdůbky až oči přecházejí. Hlavně 
nezapomenout bodce pod svíčky. Ve čtvrtek před tvořením si na faře všechno 
chystáme, abychom toho v pátek neměli tolik. Snad to všechno dobře dopadne. 
Celé dílo odevzdáváme Bohu, a už se moc těšíme.

A je to tady. Děti i dospělí se hrnou dovnitř a vytvářejí velký chumel u ozdob 
a svíček. Zkušeně už vědí, že kdo dřív přijde, ... no však to znáte. První nával 
začíná lehce polevovat, protože někteří si už odešli umotat věneček do vinárny 
a jiní jdou zvědavě obhlížet kalendáře do vedlejší místnosti. Zdobíme věnce 
a musím říct, že jsou nádherné. Doma z nich určitě budou mít všichni radost. 
Také adventní kalendáře se dětem i maminkám vydařily. Cpu se výbornou buch-
tou, kterou nám Lidka Barešová upekla, a hodnotím celé tvoření. Bylo to prostě 
bezva. Přišlo hodně lidí (asi kolem třiceti dospělých a padesáti dětí) a přece celé 
odpoledne proběhlo celkem v klidu a adventní pohodě. Večer přichází ještě 
omladina hrát šipky a tak jsem s nimi zakončila náročný den.

Chtěla bych moc poděkovat všem, kteří mi s tvořením pomohli a hlavně těm, 
kteří si přišli něco vytvořit. Protože bez nich bychom to nemuseli dělat. 

Jarmila Strašáková
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Vánoční tvoření

Vánoční tvoření proběhlo už 6. prosince v hasičské zbrojnici. Vyráběly se 
svíčky, košíčky z pedigu, vánoční dekorace, malovalo se na sklo a hedvábí a pro 
mlsouny bylo nachystáno zdobení perníčků. A to vše za vydatné spolupráce 
mnoha pomocníků, kterým se podařilo vytvořit příjemnou a tvůrčí atmosféru pro 
téměř sedm desítek účastníků. Kateřina Benešová, Alena Blažková

Rok 1848 a zrušení poddanství 
Při hlubším ponoru do historie zjišťujeme, že téměř každý z nás najde na své 

hlavní rodové linii předka, který byl potomkem dědičného nájemce selské usedlos-
ti, anebo podruha, který též ze selského rodu pocházel. Proto nás zajímají a hlubo-
ce se nás dotýkají okolnosti zrušení roboty v roce 1848 a konec poddanství vůbec. 
Této události předcházelo rozsáhlé společenskopolitické hnutí v Evropě i v celé 
rakouské monarchii. V Praze a ve Vídni došlo k rozsáhlým bouřím. Vídeňský dvůr 
byl nucen přemístit se do Insbrucku a později do Kroměříže. V zemědělství přestal 
být robotní systém dostatečně motivační pro zvýšení výtěžnosti půdy. Čas nazrá-
val, vždyť od zrušení nevolnictví v roce 1781 už uplynuly dlouhé desítky let. Pod-
danství se stávalo přežitkem a tak císařský patent ze dne 18. 12. 1846, doporučující 
dobrovolný výkup z roboty, měl jen částečný úspěch. V celé záležitosti sehrál na 
Moravě důležitou úlohu Zemský sněm moravský. Jeho představitelé zpracovali 
s velkým nasazením, cílevědomostí a erudicí podklady a metodiku vymanění 
selského lidu ze závislosti na stavovské a duchovní vrchnosti, dále pak i návrh na 
společenskosprávní přestavbu života a jejich úsilí vyústilo v čin. Na Moravě bylo 
zrušeno poddanství a z něho vyplývající robota již dnem 1. 7. 1848. Pro zajíma-
vost lze uvést, že toto zásadní usnesení Zemského sněmu moravského sloužilo za 
vzor pro konečný zákon uplatněný císařským robotním patentem ze dne 7. 9. 1848 
skoro na všechny země bývalé monarchie. Patent podepsal císař Ferdinad V. (v Ra-
kousku uváděný jako Ferdinad I.) a nikoliv František Josef I., jak se řada občanů 
domnívala, anebo je dosud toho mínění. Patent o zrušení poddanství a tedy i roboty 
z roku 1848 měl jen rámcový charakter. Teprve 31. 3. 1849 byl vydán patent o pro-
vedení výkupu z roboty, který stanovil mechanismus náhrady za zrušená břemena 
(všechny dávky, služby a povinnosti). Za základ pro výpočet byla vzata robota tří 
dnů v týdnu s párem koní. Vyvázání z roboty nebylo bezplatné. Vyvazovací kapitál 
byl pro osedlé stanoven ve výši dvacetinásobku peněžní hodnoty ročních poddan-
ských dávek a robotních úkonů. Na bývalé poddané však připadlo platit jen jednu 
třetinu celkové částky, třetinu převzala země a třetina se odečítala jako protihodno-
ta za to, že vrchnostem odpadly dosavadní výdaje za správní agendu a zdanění ur-
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bariálních příjmů. Obce byly podle bonity půdy rozděleny do čtyř tříd. Vyvazovací 
poplatek činil například u osedlého a dvouspřežního potahu v 1. třídě 364 zlatých, 
2. třídě 312 zlatých, 3. třídě 260 zlatých a ve 4. třídě 208 zlatých. Pro Zbraslav 
a náměšťské a starobrněnské panství vůbec, bylo asi uplatněno zařazení do 2. tří-
dy. Roboty podruhů a domkářů, hospodařících na pozemcích do tří měřic (stará 
měrná jednotka 1918,214 m2), byly zrušeny bez finanční náhrady. Uvedenou sumu 
mohli sedláci splácet při 5% úroku po dobu 20 let a byla k tomu určena nově zří-
zená Moravská zemská hypoteční banka. Šlechtě a klášterům zůstaly velkostatky. 
Postupně končil již dříve započatý ústup od trojstranného žárového hospodářství, 
pole začala přinášet úrodu každým rokem a nikoliv jen dvakrát za tři roky. Ztráta 
úhorů pro pastvu byla vyvažována získáváním nových zdrojů kmiva. Docházelo 
k masovému rozšíření pěstování jetele, lucerky, řepy, směsek a dalšímu růstu 
v pěstování brambor. Ke zvýšení výnosů prospělo i zavádění strojů, zejména ru-
chadla bratranců Veverkových a pečlivější výběr osiva a sadby. Tak byly postupně 
položeny základy přechodu od extenzivního k intenzivnímu hospodaření. Byla tím 
řešena i větší konkurenceschopnost, vyvolaná dovozem lacinějších zemědělských 
plodin v důsledku rozvoje železniční a námořní dopravy. Po zrušení poddanství 
přešla i správa občanských věcí z vrchnosti na okresní hejtmanství, která zahájila 
činnost od roku 1850. Současně také vznikly berní úřady a okresní soudy a v roce 
1850 bylo zavedeno i domovské právo. Revoluce v roce 1848 urychlila vývoj tím, 
že umožnila zrušení poddanství s důsledky správními i ekonomickými, pozitivně 
to ovlivnilo také proces národního obrození a boj za občanské svobody.

Feudalismus v zemědělství u nás končil a nebylo to pro sedláky zadarmo. 
Ing. Karel Kopeček

PŘEHLED AKCÍ

19. 4. 2009 –  Přehlídka dechových hudeb, Kulturní dům
19. 4. 2009 –  Cyklistické závody, místo startu areál FK Sokol Zbraslav
30. 4. 2009 –  Pálení čarodějnic u čistírny odpadních vod (ČOV)
07. 5. 2009 –  Autobusový zájezd na zahradnickou výstavu Floria Věžky. 
 Cena zájezdu 175,- Kč, přihlášky na obecním úřadě
10. 5. 2009 –  Den matek, Kulturní dům 
15. 5. 2009 –  Slavnostní odhalení a následné svěcení repliky sochy sv. Jana Ne-

pomuckého 
16. 5. 2009 – Country bál, Kulturní dům

Vystoupí PIKNIK, NOVÍ KASKADÉŘI, ORION a host k výročí založení 
skupiny Orion 
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pořádá

ČTVRTÝ  bazar jarního a LETNÍHO oblečení
S PRODEJEM NOVÝCH PONOŽEK OD FIRMY DAPON

prodej se uskuteční

v pátek 27. března 2009 od 12 do 17 hod.
a

v sobotu 28. března 2009 od 8 do 16 hod.
v  KD  Zbraslav

„Přijďte si nakoupit či prodat věci, které jsou Vám potřebné“
Čisté věci určené k prodeji budou přijímány

ve čtvrtek 26. března 2009 od 14.30 hod. do 17 hod.
Přiložte seznam prodávaných věcí včetně ceny jednotlivých kusů.

Po domluvě je možné stanovit i jiný termín.

Budeme přijímat dětské oblečení od 0 do 18 let, těhotenskou módu, koje-
necké potřeby, drobný dětský nábytek, postýlky, hračky, kočárky, knížky, 

sportovní potřeby – tříkolky, kola a další.
Za zprostředkování si pořadatel odečte 10 % z ceny prodaného zboží.

Bližší informace: Kateřina Benešová – tel: 603 358 147, 
benkat78@seznam.cz

Alena Blažková – tel: 720 685 424, skrivankova.alena@o2active.cz
http://www.zubros.estranky.cz/

Zpravodaj Heralt č. 1/2009
Informační čtvrtletník vydávaný Obecním úřadem ve Zbraslavi. Náměty, příspěvky 
a ohlasy posílejte na adresu OÚ Zbraslav, nebo e-mail: zbraslav@volny.cz.
Za redakční radu: Roman SMEKAL.
Zpravodaj je dodáván zdarma. Tisk Gloria Rosice.

Redakční rada si vyhrazuje právo vyřadit příspěvky, které by nebyly v souladu s obec-
nými  etickými pravidly a dále posunutí zveřejnění příspěvků do některých příštích čísel 
„Heralta“, pokud nebude naplněna kapacita nebo pokud bude obsah příspěvku vyžadovat 
zpracování odborného stanoviska, a také právo rozhodnout o zveřejnění došlých příspěv-
ků. V případě nezveřejnění nemá redakční rada za povinnost autora příspěvku o těchto 
skutečnostech informovat.
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